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Einladung

Am Samstag, dem 25. März 2017 findet unsere Exkursion nach Kürbitz statt. Dazu treffen wir uns 9.30 Uhr am Eisenbahn-Haltepunkt Kürbitz. Ein Thema sind die Altstraßenverläufe von der 1298 erwähnten Brücke. Wir besprechen eine eisenzeitliche Siedlung und die Anfänge des Dorfes Kürbitz. Wir begutachten die Reste der  beiden einstigen Wasserburgen (Teichinsel und Herrenhaus) und das Steinkreuz in der Kirchhofmauer. Ein Besuch der Kirche selbst ist nicht vorgesehen. Erwähnung finden die botanischen und geologischen Naturschutzgebiete Burgteich und Koßberg. Bemerkenswert ist eine Orientierungstafel, die allerlei interessante Flurnamen enthält. Ein möglicher Gaststättenbesuch wird nicht organisiert. Deshalb wird empfohlen, Verpflegung mitzuführen. 

Vorschau: Die im Vorjahr der Witterung (Dauerregen) zum Opfer gefallene Exkursion nach Straßberg findet am 24. Juni 2017 statt.
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Zur Grabung am Kürbitzer Herrenhaus durch V. Geupel und W. Stoye liegt leider bis heute keine wissenschaftliche Dokumentation vor.
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